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10 maggio 2009

QUINTA  DOMENICA  DI  PASQUA

Prima lettura: Dagli Atti degli Apostoli (9,26-31)
«Bàrnaba raccontò agli apostoli come durante il viaggio Paolo
aveva visto il Signore».

Salmo Responsoriale: (dal salmo 21)
A te la mia lode, Signore, nella grande assemblea.

Seconda lettura: Dalla prima lettera di san Giovanni apostolo (3, 18-
24)

«Questo è il suo comandamento: che crediamo e amiamo».

Vangelo: Dal Vangelo secondo Giovanni (15, 1-8)
«Chi rimane in me e io in lui porta molto frutto».

MESE DI MAGGIO

OGNI SERA ALLE 18.15
ROSARIO, CANTO DELLE LITANÌE

E BENEDIZIONE EUCARISTICA

Quando e dove consegnare?
Il modello 730 ed il modello 730-1 vanno consegnati secondo una delle seguenti
modalità:
1. al proprio sostituto d’imposta (datore di lavoro o ente pensionistico) entro il 30

aprile: chiudere il modello 730-1 nell’apposita busta predisposta dall’Agenzia delle
Entrate oppure in una normale busta bianca che recherà cognome, nome, codice
fiscale del dichiarante e la dicitura “SCELTA PER LA DESTINAZIONE DEL-
L’OTTO E DEL CINQUE PER MILLE DELL’IRPEF”. In caso di dichiarazione
congiunta con il coniuge, ambedue i modelli 730-1 vanno inseriti in un’unica bu-
sta sulla quale vanno riportati i dati del dichiarante.

2. Ad un CAF o ad un professionista abilitato entro il 31 maggio (salvo proroghe), in
busta chiusa.

MODELLO UNICO

Chi può firmare?
Tutti i contribuenti che hanno altri redditi, oltre a quelli di pensione, di lavoro dipen-
dente o assimilati, che non scelgono di utilizzare il modello 730 oppure che sono
obbligati per legge a compilare il modello Unico per la dichiarazione dei redditi.

Come scegliere?
Firmare nella casella “Chiesa cattolica” facendo attenzione a non invadere le altre
caselle per non annullare la scelta, nell’apposito riquadro denominato “Scelta per la
destinazione dell’Otto per mille dell’Irpef” posto nel modello Unico.

Quando e dove consegnare?
1. Il modello può essere predisposto da qualsiasi intermediario fiscale abilitato alla

trasmissione telematica (commercialisti, CAF), che provvederà anche all’invio
della dichiarazione entro il 31 luglio. L’ importante comunque ricordare all’inter-
mediario fiscale la propria scelta per la destinazione dell’Otto per mille.

2. Chi invece predispone da solo il modello, deve effettuare via internet la consegna
entro il 31 luglio oppure, se non è obbligato all’invio telematico, secondo le moda-
lità indicate nelle istruzioni del modello.

E da quest’anno arriva l’Unico MINI
Per i contribuenti che predispongono il modello Unico c’è la possibilità di presentare
un modello più breve, l’Unico MINI, se rientrano nei casi previsti dalle relative istru-
zioni. Tuttavia i termini e le modalità per la scelta 8xmille e per la presentazione dei
modello sono le stesse dell’Unico “normale”.

N.B. Le buste per inserire il modello si trovano in fondo alla chiesa.



AVVISI

• Domenica 10 maggio 2009
ore 18.30 in chiesa: Canto del Vespero.

SINTESI DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO PASTORALE

PARROCCHIALE DEL 20 APRILE 2009 (A CURA DELLA SEGRETERIA).

Il Consiglio pastorale si è riunito il 20 aprile u.s. È stato invitato
Mons. Tarcisio Bosso, a trattare il tema: “problemi etici relativi al termine
della vita”.

Introduce la relazione con un versetto del salmo 143 “… Signore
che cos’è un uomo perché tu te ne curi…” per sottolineare la preziosità
della vita. Prosegue trattando i vari momenti ed il tempo che precedono
la morte, l’assistenza, l’accettazione, e come la società oggi valuta la
persona e il valore della vita, e come i mass-media facciano da cassa di
risonanza sul tema della vita e dell’eutanasia. Mette in risalto
l’individualismo ed il diritto di decidere se vivere o morire, trasferendo
all’ultimo posto il diritto di ogni uomo alla vita ed il rispetto della dignità
della persona e della morte umana. Al termine dell’intervento sviluppa il
discorso sull’assistenza al malato in genere ed al malato il fase terminale
in specie, toccando i diversi momenti in cui essa si svolge ed i diversi
problemi di carattere etico, morale, medico e umano che via via si
presentano, dalla perdita di coscienza, lo stato vegetativo e da ultimo la
“terapia del dolore”. Sottolinea inoltre quanto sia importante porre il malato
al centro dell’attenzione. È necessario comprendere il clima culturale che
sta a monte di contrastanti affermazioni in materia tanto delicata quale la
fine della vita, sia in riferimento ad una visione cristiana sia di
interpretazione diversa. Quanto è ispirato dalla fede apre ad ulteriori
comprensioni, attese, speranze e modi di vivere il dolore e il passaggio
dal tempo all’oltre tempo. Segue una discussione sui temi trattati
soprattutto fra cura e accanimento terapeutico, mettendo a confronto le
varie opinioni ricorrenti. In conclusione si coglie il suggerimento di
approfondire la conoscenza di questi argomenti.

10 MAGGIO 2009
GIORNATA DI SENSIBILIZZAZIONE E PROMOZIONE

DELL’8XMILLE ALLA CHIESA CATTOLICA

MODELLO CUD

Chi può firmare?
Coloro che hanno percepito solo redditi di pensione, di lavoro dipendente o assimila-
ti, attestati dal modello CUD e che sono esonerati dalla presentazione della dichiara-
zione dei redditi.

Come scegliere?
Utilizzare l’apposita scheda allegata al CUD e:
1. nel riquadro relativo alla scelta per l’Otto per mille, firmare nella casella “Chiesa

cattolica”, facendo attenzione a non invadere le altre caselle per non annullare la
scelta.

2. Firmare anche nello spazio “Firma” posto in basso nella scheda.

Quando e dove consegnare?
1. Consegnare entro il 31 luglio solo la scheda con la scelta, in una normale busta

bianca chiusa, che deve recare cognome, nome, codice fiscale del contribuente e la
dicitura “SCELTA PER LA DESTINAZIONE DELL’OTTO E DEL CINQUE PER
MILLE DELL’IRPEF” secondo una delle seguenti modalità:
- presso qualsiasi ufficio postale. Il servizio di ricezione è gratuito.
- Ad un intermediario fiscale abilitato alla trasmissione telematica (commerciali-

sti, CAF). Gli intermediari hanno facoltà di accettare la scheda e possono chie-
dere un corrispettivo per il servizio.

2. Inoltre è possibile trasmettere la scelta direttamente via internet entro il 31 luglio.

MODELLO 730

Chi può firmare?
Tutti i contribuenti che - oltre a quelli di pensione, di lavoro dipendente o assimilati -
possiedono altri redditi, non hanno la partita IVA e/o hanno oneri deducibili/detraibili
e si avvalgono dell’assistenza fiscale dei proprio sostituto d’imposta (datore di lavoro
o ente pensionistico) oppure di un CAF o di un professionista abilitato.

Come scegliere?
Sul modello 730-1, nel riquadro relativo alla scelta Otto per mille, firmare nella casel-
la “Chiesa cattolica”, facendo attenzione a non invadere le altre caselle per non annul-
lare la scelta.


